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Πολωνίας Σάββας: Η αληθινή ενότητα δεν είναι 
αποτέλεσμα συμβιβασμού, αλλά καρπός 
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Η Επισκοπή Βαρσοβίας και Μπιέλσκ τίμησε στις 10 
Σεπτεμβρίου, με το παλαιό εορτολόγιο, τον Πολιούχο της Όσιο 
Ιώβ του Ποτσάεφ. Καθώς οι εορτασμοί τελούνται κάθε χρόνο σε 
διαφορετική ενορία από τον Μητροπολίτη Βαρσοβίας και 
πάσης Πολωνίας κ.κ. Σάββα, φέτος, η Θεία Λειτουργία 
τελέστηκε στον Ιερό Ναό της του Θεού Σοφίας στη Βαρσοβία, 
μία εκκλησία που χρίστηκε χάρη στις άοκνες προσπάθειες του 
ίδιου του Μακαριωτάτου και σύμφωνα με το πρότυπο της 
Αγίας Σοφίας της Κωνσταντινούπολης.

Της Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Μπιέλσκ κ. 
Γρηγόριος, συλλειτουργούντων των Θεοφιλεστάτων Επισκόπων Χαϊνούβκα κ. 
Παύλου και Σιεμιατίτσε κ. Βαρσανούφιου, καθώς και του κλήρου της Επισκοπής. Ο 
Μακαριώτατος παρέστη συμπροσευχόμενος.

Ο Μακαριώτατος απηύθυνε ποιμαντική ομιλία στο συγκεντρωμένο κοινό. Μεταξύ 
άλλων αναφέρθηκε στον τεράστιο ρόλο που διαδραματίζει στη ζωή κάθε 
Χριστιανού ένας ουράνιος προστάτης, που λαμβάνει μέσω του μυστηρίου του 
βαπτίσματος στο όνομα της Αγίας Τριάδας. Αυτός είναι που συνοδεύει τον 
άνθρωπο σε κάθε στάδιο της ζωής του, τον προστατεύει από κινδύνους, τον 
στηρίζει στην υπερνίκηση των δυσκολιών και, το πιο σημαντικό, τον βοηθά να 
καταπολεμά τους πειρασμούς του κακού. Γι’ αυτό η Ορθόδοξη Εκκλησία τονίζει 
τόσο έντονα τη σημασία ενός πνευματικού προστάτη.

«Η Επισκοπή Βαρσοβίας και Μπιέλσκ επέλεξε τον Άγιο Ιώβ του Ποτσάεφ ως 
προστάτη της. Ήταν ένας άνθρωπος που, μέχρι το τέλος της ζωής του, 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=20
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=37


αφοσιώθηκε πλήρως και ολοκληρωτικά στον Θεό», δήλωσε ο Μητροπολίτης κ.κ. 
Σάββας. Απευθυνόμενος ιδιαίτερα στον κλήρο, τόνισε ότι ιερέας είναι αυτός που 
αφιερώνεται ολοκληρωτικά στην υπηρεσία του Χριστού μέσω της θυσιαστικής 
υπηρεσίας στην Εκκλησία. Αυτό συνεπάγεται μεγάλη ευθύνη. Ο Άγιος Ιώβ γίνεται 
έτσι πρότυπο πλήρους αφοσίωσης στον Δημιουργό.

Ο Μακαριώτατος σημείωσε επίσης ότι όλες οι διαιρέσεις και τα σχίσματα – στην 
προσωπική ζωή, στην οικογενειακή ζωή, ακόμη και μέσα στον ίδιο τον 
Χριστιανισμό – γεννιούνται από την ανυπακοή και την απομάκρυνση από το 
παράδειγμα του ουράνιου προστάτη κάποιου. Όταν η καρδιά ενός ατόμου 
χάνει την ικανότητα να ακούει τον Θεό, σταδιακά αρχίζει να στρέφεται στο δικό 
της θέλημα, και στη συνέχεια προκύπτουν διχόνοια και παρεξηγήσεις, ακόμη και 
μεταξύ εκείνων που είναι πιο κοντά του.

Ακόμη, όπως ανέφερε, το παράδειγμα των αγίων μάς δείχνει ότι η αληθινή 
ενότητα δεν είναι αποτέλεσμα συμβιβασμού, αλλά καρπός προσευχής, 
ταπεινότητας και πίστης στο Ευαγγέλιο. Ο Μακαριώτατος τόνισε περαιτέρω ότι ο 
προστάτης άγιος της Επισκοπής δεν μεσιτεύει μόνο για τους πιστούς, αλλά είναι 
και υπερασπιστής της Ορθοδοξίας και φύλακας των παραδόσεων των προγόνων 
τους. Συνεπώς, όλοι καλούμαστε να απευθυνόμαστε καθημερινά στον προστάτη 
Άγιό μας με ειλικρινή προσευχή, ζητώντας του βοήθεια για την ενίσχυση της 
πίστης μας, ειδικά σε στιγμές αμφιταλάντευσης, έτσι ώστε, όπως ο Άγιος Ιώβ, να 
παραμείνουμε πιστοί στον Χριστό και στην Αγία Εκκλησία Του έως την τελευταία 
μας πνοή. «Οι καιροί που ζούμε είναι δύσκολοι και περίπλοκοι», συνέχισε ο 
Μακαριώτατος, «αλλά με τον Χριστό είμαστε δυνατοί, γιατί Εκείνος είναι πάντα 
μαζί μας. Αυτή η εκκλησία, όπου τελέσαμε σήμερα τη Θεία Λειτουργία, είναι 
επίσης ένα σημάδι της παρουσίας Του στη ζωή μας. Ποιος θα μπορούσε ποτέ να 
φανταστεί ότι εδώ, στην καρδιά της πατρίδας μας και στο κέντρο της Ευρώπης, 
θα υπήρχε μια εκκλησία – ένα πιστό αντίγραφο της Αγίας Σοφίας της 
Κωνσταντινούπολης;».

Οι εορτασμοί ολοκληρώθηκαν με ένα κοινό γεύμα.

Φωτογραφικά στιγμιότυπα:
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